                                                                                       Приложение 1. 
                                                                                        Разработка урока  с использованием 

                                                                                   технологии  критического мышления.

                                  Сахароза – представитель дисахаридов.
                                                              Цели урока:

1. Изучить состав, строение и свойства дисахаридов на примере сахарозы

2. Выявить черты различия между моносахаридами и дисахаридами.

3. Развивать логическое мышление, умение находить причинно-следственные связи  между веществами и явлениями, способности защищать собственное мнение.

4. Воспитывать коммуникативные навыки.

Оборудование:

           Растворы сахара,   гидроксида  кальция,  гидроксид меди (11),  пробирки

Ход урока.
1. Стадия вызова.
   1. Решение задачи.

При сгорании  1,71 г   органического вещества  образовалось 2,64 г углекислого газа и 0,99 г воды. Молярная масса  данного вещества в 171 раз больше молярной массы водорода. Определите формулу органического  вещества. 

  Решение задачи приводит к  формуле С12Н22О11. Из молекулярной формулы выясняется, что данное вещество не относится к моносахаридам.  Выясняем, что в  данном веществе   количество атомов углерода  в 2 раза превышает количество атомов углерода в моносахариде  глюкозе. Отсюда ученики могут предположить, что данное вещество относится к дисахаридам. Сообщаем, что название вещества  - сахароза – химическое название обычного  сахара.

   2.Актуализация имеющихся знаний об углеводах и сахарозе.

          Задание 1. Самостоятельная работа. Начертите в тетради  таблицу  и заполните 1 и 2  графы данной таблицы.

	Я знаю о сахаре
	          Хочу узнать
	         Узнал новое 

	 
	
	


         Задание 2. Работа в парах. Перескажите друг другу ваши записи.

         Задание 3. Совместная работа учащихся. Отчеты учащихся о результатах работы. 

На доске составляется опорный конспект темы  в виде грозди или цветка. В центре грозди или цветка - тема урока «Сахароза», вокруг-приведенные учащимися факты. Учащиеся не повторяют, а  дополняют друг друга.

2. Стадия осмысления новой информации.

   1. Самостоятельная работа с новой информацией. Классу  предлагаем прочитать  текст 

(приложение)   и выполнить задание:

 изучите текст, в ходе работы на полях текста  карандашом делайте пометки
v    уже знал
+    новая информация,

!    очень ценная информация,

?    не очень понятно,

-    думал иначе

    2. Структурная организация информации в памяти.  Работа в парах - учащиеся обсужда-

ют полученные данные.

    3. Совместная работа учащихся. Учащиеся систематизируют полученные знания, обсуждают сложные  вопросы, свою точку   аргументируют   цитатами  из текста.  

В ходе обсуждения корректируется опорная схема   на доске. Вновь полученные знания дописываются  при помощи мела другого цвета.

    4.  Демонстрация опытов взаимодействия раствора сахарозы с  гидроксидом кальция  и гидроксидом меди.

3. Стадия размышления (рефлексии).

   Задание 1. Заполните  графу 3 таблицы.

   Задание 2. Расскажите, что нового узнали вы  на данном уроке

Работа в  парах  - учащиеся рассказывают друг другу  о полученных знаниях

   Задание 3. Ответьте на вопрос «В чем различие между моносахаридами и

                      дисахаридами?»

Задание на дом: составить  вопросы для размышления – уточняющие (правильно ли я понял, что…?), оценочные (в чем отличие…?)
